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6. Muut ilmoitukset

Ikäpuhemies Erkki Tuomioja: Pyydän puhemiestä ja varapuhemiehiä kutakin vuorol-
laan antamaan eduskunnalle työjärjestyksen 4 §:ssä säädetyn juhlallisen vakuutuksen.

Jag ber talmannen och de båda vice talmännen att inför riksdagen i tur och ordning avge
sin högtidliga försäkran i enlighet med 4 § i arbetsordningen.

Puhemies Antti Rinne: Minä Antti Juhani Rinne vakuutan, että minä puhemiehenä voi-
mieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtiosäännön mukaan.

Jag Antti Juhani Rinne försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara
finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Ensimmäinen varapuhemies Juho Eerola: Minä Juho Eerola vakuutan, että minä puhe-
miehenä voimieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtiosään-
nön mukaan.

Jag Juho Eerola försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara finska
folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Toinen varapuhemies Paula Risikko: Minä Paula Sinikka Risikko vakuutan, että minä
puhemiehenä voimieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtio-
säännön mukaan.

Jag Paula Sinikka Risikko försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall förs-
vara finska folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

————

Ikäpuhemies Erkki Tuomioja: Pyydän herra puhemiestä ottamaan paikkansa eduskun-
nassa ja ryhtymään toimeensa.

Jag ber riksdagens herr talman inta talmannens plats och börja utöva sin befattning.

————

Puhemies Antti Rinne: Arvoisat kansanedustajat, ärade riksdagsledamöter! Kiitän lämpi-
mästi koko valitun puhemiehistön ja omasta puolestani, herra ikäpuhemies ja arvoisat kol-
legat, luottamuksesta, jota olette osoittaneet. Lisäksi haluan onnitella teitä jokaista yhdes-
sä ja erikseen, uudelleen valittuja, ensimmäistä kertaa valittuja ja paluumuuttajia. Onnitte-
lut valtakirjasta, jonka olette Suomen kansalta saaneet.

På mina egna och de nyvalda vice talmännens vägnar vill jag varmt tacka er, herr ålders-
talman och värderade kollegor, för det förtroende ni visat i talmansvalet. Jag vill också gra-
tulera er alla till den fullmakt som Finlands folk har gett er.
 Tarkistettu
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Eduskuntavaalien tulos oli historiallinen monessa mielessä — ei kaikkein vähiten siksi,
että sukupuolijakautuma on tasaisempi kuin koskaan aiemmin Suomen historiassa. Edus-
kunnassa on 106 miestä ja 94 naista, 11 enemmän kuin viime vaalikaudella.

Nyt valittu eduskunta käyttää valtakirjaansa historiallisella hetkellä. Kansainvälinen ti-
lanne vaatii vakautta turvaavia, demokratiaa ja oikeusvaltiota puolustavia sekä vastuullisia
tahoja. Olen vakuuttunut siitä, että uusi eduskunta on juuri sellainen.

Arvoisat kansanedustajat! Kun nyt aloitamme yhteisen työn, haluan muistuttaa jokaista
siitä, että tämän talon ja meidän jokaisen oma toiminta vaikuttaa pitkälti siihen, millainen
kuva ihmisille politiikasta ja päätöksenteosta syntyy. Meidät on valittu löytämään ratkai-
suja ongelmiin. Meidät on valittu tekemään huolellista työtä, sillä kyse on suomalaisten ar-
jen kannalta elintärkeistä asioista. Meidät on valittu tekemään tulevaisuusuudistuksia, jot-
ta huominen olisi valoisampi ja parempi kuin eilinen.

Tällä vaalikaudella on kiinnitettävä parempaa huomiota lainvalmistelun laatuun sekä
päätösten vaikutusarviointiin. On kuunneltava tutkittua tietoa. On kunnioitettava perustus-
lakia. Sanalla sanoen: on parempi tutkia kuin hutkia. Tällä tavoin voimme vahvistaa ihmis-
ten luottamusta poliittiseen päätöksentekoon. Tämä on meidän kaikkien yhteinen tehtävä
puoluekirjaan katsomatta.

Toivon, että nyt alkavalla vaalikaudella muistamme toinen toistemme ja kaikkien ihmis-
ten kunnioittamisen. Asioista ei tarvitse täällä salissa olla samaa mieltä, mutta käytöksen
on oltava kohteliasta ja kansanedustajan työn vakavuuden ja arvokkuuden mukaista. Muis-
tutan, että istuntosalin ovella ei ole naulakkoa, johon kansanedustajan työhaalarin voi ri-
pustaa. Me olemme Suomen kansan valitsemia edustajia kaikkialla: 24 tuntia päivässä, 7
päivää viikossa, tässä salissa ja salin ulkopuolella, online ja offline.

Heti vaalikauden alussa eduskunta on vastuullisessa tilanteessa, kun Suomesta tulee Eu-
roopan unionin puheenjohtajamaa. Kantakaamme siis sekin meille annettu vastuu hyvin ja
kunnialla.

Jag önskar er, ärade riksdagsledamöter och hela riksdagens personal, allt gott i ert vik-
tiga arbete.

Toivotan teille, arvoisat kansanedustajat ja koko eduskunnan henkilöstö, kaikkea hyvää
tärkeässä työssänne.
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